



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București *9.04.08*
Nr. *L 950*

Domnului

Senator TIBERIU AURELIAN PRODAN
PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU MUNCĂ, FAMILIE
ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 8 aprilie 2008, plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre reexaminare, a *propunerii legislative pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.50 din 09/06/2005 privind înființarea, organizarea și funcționarea Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private*, în vederea întocmirii unui raport suplimentar.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 8 aprilie 2008.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI

[Signature]
Doru Ioan Tărăcilă

✓ *Recunoștința Senatului*
Cluj 8 apr. 2008
= E X T R A ↓ 2

La punctul 21 din ordinea de zi – revenim la ordinea de zi principală - Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență nr. 50 din 09/06/2005 privind înființarea, organizarea și funcționarea Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private.

Senatul, prima Cameră sesizată, termen de adoptare tacită, 6 mai a.c. Legea este organică.

Domnul senator Marius Marinescu, în numele inițiatorilor.

Comisia pentru muncă, familie și protecție socială, aveți cuvântul, vă rog.

Domnul Marius Marinescu:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi,

Prin această inițiativă, urmărim ca tinerii noștri de astăzi să beneficieze de pensie la bătrânețe. Singura soluție pentru ca tinerii noștri să beneficieze de această pensie este ca administratorul de pensii private să garanteze banii depuși de participanți.

De asemenea, urmărim să fie garantat și un randament al fondului, egal cu indicele de inflație. Vrem să nu se mai repete istoria neagră a tunurilor. Vreau să fac o comparație între păgubiții Dacia de acum și viitorii pensionari. Așa cum păgubiții Dacia, cu banii depuși înainte de 1990, adică 70.000 de lei, astăzi, mai pot

cumpăra doar un pachet de țigări, la fel ca și cei cărora li se iau banii pentru fondul de pensii private, la bătrânețe se vor trezi falșiți.

Vreau să spun că Grupul de economie aplicată a realizat un sondaj din care rezultă că 84% din tinerii noștri doresc un randament minim garantat, egal cu inflația pentru pensiile obligatorii private. A sosit timpul ca afaceriștii noștri să renunțe la tunurile pe care le-au dat până acum.

Solicit colegilor să retrimitem la comisie această inițiativă legislativă, pentru a reuși să ne punem de acord cu Guvernul pe această temă, pe această garantare a unui fond de pensii private unei pensii echivalente cu randamentul indicelui de inflație.

Vă mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Vă mulțumesc.

Stimați colegi, înțeleg că vom discuta împreună cele două propuneri legislative de la punctele 20 și 21 din ordinea de zi.

Domnul secretar Corodan, vă rog, punctul de vedere.

Domnul Ioan Corodan:

Vă mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Această inițiativă legislativă privind fondurile de pensii administrate privat, republicată, în sensul garantării sumelor depuse de cetățeni la un fond de pensii prin contractarea în acest scop a unei asigurări mai prevede, de asemenea, corelarea

cuantumului sumelor pe care urmează să le primească principalii participanți la Fondul de Pensii Private, cu aprecierea sau deprecierea leului, reglementarea dreptului ca pensia privată, în caz de deces, să revină moștenitorilor, introducerea aderării opționale și nu obligatorii a unui astfel de fond.

S-a primit de la Consiliul Legislativ aviz favorabil, de la Consiliul Economic și Social s-a primit un aviz care solicită returnarea propunerii legislative pentru corelarea cu textul republicat al Legii nr. 411/2004.

Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități a dat un aviz negativ, iar Guvernul nu susține adoptarea propunerii legislative. Comisia pentru muncă, familie și protecție socială a întocmit raport de respingere.

Argumentele avute în vedere de comisia noastră, în luarea deciziei de respingere a propunerii legislative, se referă la următoarele aspecte: Propunerea legislativă de modificare și completarea Legii nr. 411/2004 privind fondul de pensii administrate privat nu a luat în considerare evenimentele legislative cu relevanță asupra textului...

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Da, vă mulțumesc, domnule secretar.

V-aș ruga să vă pronunțați și asupra cererilor venite din partea inițiatorilor, în sensul ca cele două propuneri legislative, de

la punctul 20 și 21, să fie rediscutate în comisie, având în vedere că termenul de adoptare tacită este 6 mai a.c.. A cerut domnul senator Marinescu. Sunteți de acord sau nu?

Domnul Ioan Corodan:

Da, în contextul în care termenul de adoptare tacită permite acest lucru, comisia este de acord cu retrimiteria.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Doamna secretar de stat Pătrașcu, vă rog.

Doamna Denisa Oana Pătrașcu:

Guvernul nu susține cele două inițiative și aș dori să explic acest punct de vedere. În primul rând, prevederile cuprinse în prima propunere legislativă, la punctul 20, nu se încadrează în principiile avute în vedere la promovarea și adoptarea legii care se dorește a fi modificată și completată, iar schimbarea în acest moment a regulii privind procesul de aderare și funcționare a sistemului de pensii administrate privat, în sensul că poate pune în pericol chiar implementarea acestui sistem prin creșterea semnificativă a costurilor administratorilor de fonduri pe pensii private.

Aș dori să menționez și faptul că, între timp, în propunerea de modificare a Legii nr. 411/2004 au mai apărut câteva modificări. Este vorba, pentru început, de republicarea Legii nr. 411/2004 și de

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 112/2007, prin care s-au modificat unele dintre prevederile legii inițiale.

Referitor la punctul 21, pentru că le-am discutat împreună, aș dori să menționez faptul că prin Ordonanța Guvernului nr. 50/2005 se transpun prevederile Directivei nr. 41/2003 privind activitatea și supravegherea instituțiilor pentru furnizarea de pensii ocupaționale referitoare la Autoritatea de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, iar Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, ca autoritate administrativă autonomă și cu personalitate juridică, poate, sub controlul Parlamentului, să-și exercite autoritatea pe întreg teritoriul României și reglementează, coordonează, supraveghează, controlează activitatea sistemului de pensii...

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

În legătură cu cererea formulată de inițiator, de a trimite la comisii cele două propuneri legislative, vă rog.

Doamna Denisa Oana Pătrașcu:

Nu pot să exprim un punct de vedere negativ, dar, totuși, aceste argumente le voi susține în continuare.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Vă mulțumesc.

Declar deschise dezbaterile generale. Domnul senator Dan Mircea Popescu.

Domnul Dan Mircea Popescu:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Grupul parlamentar al PSD susține să discutăm împreună cele două proiecte de lege, aflate la pozițiile 20 și 21, din ordinea de zi.

De asemenea, reamintesc faptul că ne-am pronunțat constant pentru un asemenea fond privat de pensii, fond obligatoriu administrat privat. Considerăm raționale aceste cerințe formulate de peste patru milioane de persoane, reamintesc, câte s-au înscris la fondul administrat privat, de a li se garanta aceste fonduri investite aici și de a avea un randament minim, cel puțin cu rata inflației.

Din acest punct de vedere, Grupul nostru parlamentar susține retrimiteră la comisie a celor două propuneri legislative, pentru a ajunge la o concluzie pozitivă.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Vă mulțumesc.

Stimați colegi, înainte de a continua dezbaterile, aş supune votului plenului Senatului această solicitare. În situația în care nu va fi admisă, în sensul ca cele două propuneri legislative să fie retrimise la Comisia pentru muncă, familie și protecție socială, vom continua dezbaterile și vom proceda la votarea legilor.

.....

Supun votului dumneavoastră, în primul rând, cererea venită din partea Grupului parlamentar al PSD, de restituire la comisie a celor două propuneri legislative și solicitarea domnului senator Marinescu, în calitate de inițiator.

Dar asta îi spun domnului senator Gavrilă Vasilescu. Potrivit Regulamentului Senatului, numai dacă rezultă din dezbateri o astfel de cerere poate fi supusă votului.

(Discuții la masa prezidiului)

Tabela de vot electronic indică: 22 de voturi pentru, un vot împotrivă și 3 abțineri.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Se pare că, practic, colegii nu doresc să rezolvăm astăzi sau nu funcționează iar sistemul de vot?

(Din sală): Este cvorum?

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Suntem în cvorum, 87 suntem, cel puțin în spirit...

Deci resupun votului dumneavoastră cererea de retrimiteră la comisie a celor două propuneri legislative. Vă rog să votați, stimați colegi. Mai avem câteva chestiuni de rezolvat. În sală suntem aproape 60 de senatori.

Tabela de vot electronic indică: 30 de voturi pentru, 2 voturi împotrivă și 2 abțineri.

Stimați colegi,

Resupun votului dumneavoastră cererea de retrimiteră la comisie pentru cele două propuneri legislative. Termenul de adoptare tacită este 6 mai 2008, deci nu este niciun pericol. 53 de senatori suntem prezenți acum.

Vă rog să vă pronunțați prin vot, pentru a treia oară, asupra cererii de restituire la comisie a celor două propuneri legislative sau facem apelul.

Tabela de vot electronic indică: 36 de voturi pentru, 5 voturi împotrivă și 4 abțineri.

Solicitarea a fost aprobată cu 36 de voturi pentru, 5 voturi împotrivă și 4 abțineri.

În ultima decadă a lunii aprilie 2008, rog să fie înscrise pe ordinea de zi propunerile legislative de la punctele 20 și 21 din ordinea de zi.

*